

ТЕАТР

# ВПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ

Сегодня Днепропетровский государственный украинский музыкально-драматический театр имени Т. Шевченко впервые встречается со зрителями — трудящимися Чечено-Ингушской Автономной Советской Социалистической Республики, с любителями театрального искусства Грозного. Эту встречу мы хотим сделать взаимно полезной и приятной.

Театр имени Тараса Шевченко занимает видное место в истории развития украинского советского театрального искусства. Основанный в Киеве в 1919 году, он связал свою творческую жизнь с именами выдающихся деятелей культуры: А. Довженко, П. Тычины, Л. Курбаса, А. Бучмы, Н. Ужвий, А. Дикого, В. Василько и многих

других. Театр в 1969 году отметил свой 50-летний юбилей, он дважды награжден Почетными грамотами Президиума Верховного Совета УССР. Многие его мастера удостоены звания лауреатов Государственной премии, заслуженных и народных артистов республики.

Театр героико-романтического направления, он с увлечением работает и над психологической драмой, лирической, музыкальной комедией над репертуаром классическим и современным. Мы верим, что наше искусство найдет своих поклонников среди темпераментных зрителей нашей республики, славящейся самобытным фольклором, песнями, плясками.

Двенадцать спектаклей покажем мы грозненцам. Это

прежде всего произведения советских драматургов. Главный режиссер театра Ф. Александрич осуществил постановку пьесы А. Крона о рабочем классе «Кандидат партии» и новой пьесы А. Макаенка «Трибунал», в которой остро и необычно, в жанре трагикомедии решает драматург тему борьбы народа с врагом в годы Великой Отечественной войны. Покажем мы и последнюю пьесу А. Корнейчука, с которым много лет дружит наш театр. «Память сердца» — волнующая повесть о Родине, о любящих сердцах, их вечной молодости. Верность мечте, проблемы совести, чести, нравственного долга нашли отражение в пьесе «Горлица» А. Колодийца.

Произведения украинских классиков будут представлены

у нас спектаклями «В пуще» Л. Украинки, «Для домашнего очага» И. Франко, а также пьесой рядом широко известного пьес, которые театр постарается прочесть творчески, оригинально, самобытно, по-своему. Таковы «Цыганка Аза», веселое, жизнерадостное «Сватанье на Гончаровке», трагическая «Наймичка» и вечно молодая, поэтичная «Наталка-Полтавка» И. Котляревского, психологически тонкий спектакль «Грех и раскаяние», искрающаяся юмором «Майская ночь». Думаю, не оставит равнодушными зрителей и широко известный «Шельменко-денщик».

Откроем мы свои гастроли спектаклем «Марина» по пьесе И. Зарудного — пьесе, повествующей о жизни и гибели крепостной девушки, о судь-

бах народных, о гневном народе, восставшем против поработителей. Самым маленьким зрителям мы покажем спектакль «Том — большое сердце» Шатрова и Богомазова.

В спектаклях нашего театра много песен, музыки, плясок, светлого лиризма, юмора, смеха, чем так богат наш народ, наша украинская мова — родной украинский язык. Мы будем встречаться с нефтяниками, животноводами, виноградарями нашей солнечной республики не только в театре, но и в цехах заводов, на фермах, нефтепромыслах, полевых стаях. С волнением и высоким сознанием ответственности ожидаем мы этих встреч.

Добро пожаловать на наши спектакли, друзья!

**И. НАСЕКАН,**  
директор Днепропетровского украинского театра имени Т. Г. Шевченко, заслуженный работник культуры УССР.